

## “双面”妈妈

古城路小学小记者 康祯玥

我有一个“双面”妈妈。她温柔的时候像天使，凶的时候像老虎，我对她真是“爱恨交加”！

妈妈平时很勤劳。她总是为了家忙前忙后，细心地照顾我和爸爸。尤其对我特别关心，为我做了许多事：每天提醒我加减衣服，变着花样做我爱吃的，生日给我惊喜，周末带我去公园玩……有妈妈的陪伴我真得好幸福啊！

但有时候妈妈却让我很苦恼。记得那是一个雷雨交加的日子。妈妈冒雨刚把我送到学校，我走进教室坐到板凳上，突然想起一件事。我暗叫一声“不好”。就急忙“扫荡”起书包来。哎呀！语文书果真忘带了。我顿时慌了神，脑袋嗡嗡的，这下怎么办？没有书怎么上课呀？我急得像热锅上的蚂蚁，外面下着大雨怎么回家拿呢？

“康祯玥”。是谁叫我？一个熟悉的身影，原来是妈妈站在教室门口，她一双严厉的眼睛正瞪着我呢！

我连忙跑过去，妈妈暴跳如雷责备我说：“你这孩子书都不拿，太马虎了。”我羞得低下头，不敢说话，心里嘟囔着：妈妈真凶，好讨厌！等妈妈转身离开的时候，我看到妈妈衣服湿了大半，身体隐约发抖，我眼角不由湿润了。

我爱我的“双面”妈妈！我想让她一直陪伴我长大！

指导老师：张雪英

## 厨艺大师

古城路小学小记者 李政轩

一个圆圆的大脑袋，一张朴实的脸，一双厨艺高超的手，这就是我的“大厨”爸爸。

爸爸会做很多拿手好菜。每当节假日，厨房总会飘出令人垂涎欲滴的香气。

今天，我又想吃“柠檬虾”了。于是爸爸带我去菜市场采购食材，有虾、柠檬、大蒜、生姜等。回到家，爸爸让我给他打下手，这正合我意。我可要偷学“厨艺大师”的厉害功夫呢！

只见爸爸先把虾洗干净放在盆里，放些盐腌一分钟。然后把大蒜和小葱切成细末，姜切片，柠檬挤汁，一切工作准备就绪就等油热下锅。接着爸爸把锅烧热后放入油，把切好的姜、蒜炒香。再把剩下的柠檬片和虾一起下锅，然后加入调好的柠檬汁和料酒继续翻炒，最后收汁撒上葱花就起锅了。

爸爸得意地把锅盖掀开，一股酸酸甜甜的味道扑鼻而来。我迫不及待地尝了一口，情不自禁地赞叹道：“这真是天下第一美味呀！爸爸你的厨艺真是了得！”

指导老师：张雪英

## 好家风伴我成长

古城路小学小记者 孔博衍

我们家的家风很简单，只有六个字：诚信、孝顺、进取。我无时无刻不谨记着我家的家风，它影响着我生活的每一天，让我受益匪浅。

“人无信不立”。诚信，是立人之本，无论对人还是对事都要把诚信放在第一位。

一个星期六，爸爸和妈妈都去上班了，只有我一个人在家。妈妈出门前嘱咐我一定认真把周末作业完成，我不假思索地答应了。吃过早饭，我拿出书本准备写作业，这时无意中看到了一本书《鲁滨逊漂流记》。那是我最喜欢的课外书，我忍不住翻看起来。精彩的故事深深地吸引了我，我看着入了迷，作业早丢到九霄云外了。

时间过得真快啊！不知不觉到妈妈下班的时间了，我才惊觉还有作业没完成呢！我丢下书急得团团转。为了不让妈妈发现，我把作业藏了起来，想等妈妈晚上出

门散步的时候再拿出来做。妈妈不一会就回来了，她亲切地问我作业完成了没。我想妈妈肯定急着做饭不会来检查的。所以我故作镇定地回答：“做好了。”谁知妈妈看了看我说：“那我检查一下吧！”我一听心怦怦直跳，忐忑不安地拿出作业慢慢地走向妈妈。妈妈打开作业本，脸上顿时阴云密布。她严厉地对我说：“我批评你，不是因为你没写作业，而是因为你 dishonest，不讲信用。你没写可以告诉我原因，而不应该用谎言欺骗我。记住，做人要一诺千金。”我羞得满脸通红，惭愧地低下了头。

在妈妈的谆谆教诲下，我明白了诚信的重要，努力成为一个讲诚信的人。

爸爸常常对我说：“百善孝为先，要做一个孝顺的好孩子。”爸爸、妈妈就是我们家最孝顺的人。奶奶年龄大身体不好，妈妈每天会陪伴着奶奶，给她按按腰捶捶

腿。天气适宜的时候妈妈会带奶奶出去散步。我也喜欢一起去，因为这样的感觉很温馨。爸爸虽然很忙，但只要有空就会和奶奶视频聊天，关心奶奶的饮食、睡眠、身体状况等。休息时就会回家看望奶奶，给奶奶做饭，陪着奶奶。这时我也会积极参与其中。爸爸妈妈的每一句话和每一个举动，都在影响着我，使我懂得行善孝是中华民族的传统美德，也是每个儿女应尽的义务和责任。

我的妈妈诚实善良，我的爸爸勤劳努力，他们虽然工作很忙，但是都会挤出一些时间看书学习。尤其是我的爸爸，就算是出差也要带着他的书籍。他还常常教育我“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”。在他的耳濡目染下我也喜欢上了看书。他们每天晚上还会抽出时间辅导我学习，陪我玩耍。我非常喜欢这样的快乐时光。

我爱我的家，爱我的爸爸妈妈，在优良的家风中，我健康地成长，以后也会把它好好地传承下去。

指导老师：张雪英

## 制作水果拼盘

古城路小学小记者 李沐瑶

为了锻炼我们的动手能力和空间思维能力，张老师决定利用一节语文课，开展“水果拼盘大赛”活动。我既兴奋，又激动。

同学们带来了各种各样的水果：有苹果、葡萄、香蕉、橙子……琳琅满目。我也拿出我带来的“秘密武器”：红彤彤的羊果、黄澄澄的香蕉，以及绿油油的黄瓜。我打算充分利用这些水果，拼出一幅美妙绝伦的“图画”。我立刻开动脑筋，思考起

来。

经过一番苦思冥想，我决定做两棵椰子树。

主意已定，我马上行动起来。我先拿出香蕉，把它切成较厚的圆片，再把这些圆片叠在一起，放在盘子里，椰子树粗壮的树干就做好了。然后就到了做叶子的环节了，我把深绿色的黄瓜皮切成叶子的形状，均匀地铺在“树干”上方，似乎是两把深绿色的太阳伞。椰子树生长在大海边，怎么

能没有沙滩呢？于是，我拿出我的苹果，握起刀咔嚓一声，把苹果一刀两半。接着，我取出其中一半，再把它切成一块一块的苹果丁，铺在盘中，当作沙滩。可是，我看了看自己的作品，总觉得少了点什么，哦！我知道了！我缺少的正是那一轮盛夏的烈日！我一转头，一下就相中了张辰硕手里的圣女果——这不就是我梦寐以求的“烈日”吗？我立刻央求张辰硕送给我一颗圣女果，他大方地给了我一颗，这颗“烈日”成了我水果拼盘的点睛之笔。

看到我的劳动成果，我心里美滋滋的。它们看上去更香、更甜了！

指导老师：张爱华

## 一场好看的电影

古城路小学小记者 赵佳琦

星期六上午写完作业，妈妈提出要带我去看电影。我好久没去电影院看电影了，听了妈妈的话，我高兴地像一只小兔子蹦了起来，一路上都在期待着到底要看什么电影呢。

不一会，我们就来到了大地影城。今天来看电影的人可真多啊！人山人海，好不热闹。我和妈妈先来到前台买了爆米花

和饮品，然后来到大屏幕前选择我们今天要看的电影。今年出的电影有《满江红》《熊出没之伴我熊芯》等，最后我们选择了《流浪地球2》。

电影开始了。哇！开头是一个超级炫酷的太空电梯，它们在地球和太空之间来回穿梭。太空电梯的速度可真快，一下子就从地面飞向了太空。《流浪地球2》主要讲

的是月球因一些原因离地球越来越近，快要撞上地球了，需要将月球炸成碎片才行。虽然中间有很大的困难，但经过全世界人类的努力和四十多名航天员的牺牲，最后还是成功地把月球炸掉了。

看了这场电影让我懂得了，想要得到好的结局就要付出努力甚至是牺牲。如果没有知识和过硬的本领，在灾难和危险面前，我们只能束手无策。我暗自许下了一个心愿，那就是好好学习，为中国航天事业做出贡献。

指导老师：路秀芳

## 我家的小猫——七饼

古城路小学小记者 蔡恩熙

我家有一只淘气又可爱的小猫，叫七饼，它是我和姑姑从一个小巷子里捡来的。

七饼是一只金渐层英短。它的毛是金黄的，中间还有一些棕黄色的条纹，活像一只小老虎。它的头扁圆扁圆的，两只三角形的耳朵有一撮白色的长毛。最特别的是它的眉心有着独一无二的花纹。两个圆圆的眼睛里仿佛装有大海，早上瞳

孔像发丝那么细，中午如橄榄一样扁，晚上又似铜铃一般圆。一个粉色的鼻子总能闻到好东西。小嘴巴里说出的都是讨好的语言。

这可爱的小猫，可乖巧了。如果你在它的猫粮里加了鸡肉块和草莓，它会用柔软的小肉垫抱住你的腿，发出“喵喵喵”的声音。有时它也很调皮。它把猫粮的袋子

咬破，把猫粮弄的满地都是。可能意识到自己犯了错，默默地低下头，小嘴一歪，眼睛眨吧眨吧，像受了委屈似的，让人好气又好笑。

七饼十分喜欢沙发。每日饭后，它必定蜷缩在沙发上，半眯着眼睛，惬意极了。无聊时，它就在沙发上自娱自乐。一次，我在沙发上停留片刻，它便如临大敌，弓起身子，浑身的毛都竖着，准备吓退我。我被它吓了一跳，再也不敢靠近沙发了。

这可爱的小猫真让人喜爱。

指导老师：张爱华

